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АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ФУНКЦІЇ 

ПРІОРИТЕТНОСТІ ПРИ ПРОЕКТУВАННІ   ШЛЕЙФІВ СИСТЕМ 

ПОЖЕЖНОЇ СИГНАЛІЗАЦІЇ 

Антошкін О.А. 

Національний університет цивільного захисту, м. Харків 

 

Вступ. Автоматизація проектування будь яких технічних систем окрім 

очевидного зменшення витрат часу на розробку проектної документації дає ще і 

виключення впливу на результат людського фактору. Аналіз ефективності 

автоматизованого проектування систем пожежної сигналізації є важливим для 

розуміння того, наскільки ефективно сучасні інструменти можуть допомогти в 

оптимізації розробки таких систем. 

Отже, до основних переваг автоматичних інструментів для проектування 

можна віднести наступні: 

₋ швидкість – автоматизація дозволяє створювати проекти за коротший час 

у порівняні з ручним проектуванням; 

₋ точність – програмні алгоритми можуть оптимально розраховувати 

розміщення обладнання відповідно до вимог чинних нормативних документів. 

Постановка задачі. Свого часу в Національному університеті цивільного 

захисту України було розроблено математичний апарат та на його базі створено 

програмний комплекс «Веста» для автоматизації проектування шлейфів систем 

пожежної сигналізації (СПС). Цей комплекс, на відміну від існуючих 

програмних продуктів, дає змогу не тільки врахувати вимоги нормативних 

документів та фізичні обмеження, а й отримати проект шлейфів з оптимізованим 

по кількості пожежних сповіщувачів (ПС) та довжині дротів складом. 

Ключовими особливостями вказаного продукту є те, що розміщення ПС 

виконується за нерегулярною схемою, а прокладання шлейфів може 

здійснюватися як з пріоритетами по напрямку, так і без них. Отже, проаналізуємо 

особливості розв’язання задачі з визначеними пріоритетами по напрямках. 

Метою роботи. Є дослідження функції пріоритетності програмного 

комплексу «Веста». 

Основна частина. Аналіз результатів розв’язання тестових завдань 

показав, що відчутний виграш (більше 5%) за кількістю ПС та довжиною 

шлейфів маємо для великих за площею та складних за конфігурацією приміщень. 

Очевидно, що прокладання шлейфу з пріоритетом по напрямку це по суті 

введення додаткових обмежень на формування шлейфів, які погіршують 

підсумкове значення їх довжини (рис. 1 а). Але більш проста (з пріоритетом) 

топологія шлейфу (рис. 1 б) спрощує процедуру монтажу і, відповідно, вартість 

усього проекту СПС, яка, серед інших факторів залежить і від вартості 

монтажних робіт. Тому така функція програмного комплексу «Веста» має 

практичну значимість. Хоча розмір економічного ефекту від впровадження 

програмного комплексу не оцінювався. 
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а) б) 

Рисунок 1 – Результат формування шлейфів а) без пріоритетів, 

 б) з пріоритетом по горизонталі 

 

Аналіз ефективності впровадження функції пріоритетності у формуванні 

шлейфів в програмному комплексі «Веста» проводився за результатами 

проектування шлейфів СПС для різних за конфігурацією та площею приміщень. 

Загалом було проведено розрахунки для 20 варіантів областей (приміщень): 

5 різних конфігурацій приміщень, кожна з яких мала 4 варіанти розмірів. Аналіз 

результатів автоматичного проектування показав, як і прогнозувалось, у 100%  

випадків збільшення довжини шлейфу при введенні пріоритетної орієнтації у 

прокладанні шлейфу. Різниця склала від 4 до 15%. При порівняння результатів 

проектування з пріоритетом більше 50% проектів мали меншу протяжність 

шлейфів при вертикальній пріоритетності. Різниця між вертикальною та 

горизонтальною орієнтацією сягала близько 10%. Але перевага вертикальної 

орієнтації в кілька відсотків  не дає можливості зробити однозначні висновки. 

Можливо такий результат пов’язаний з малим об’ємом експериментальної 

вибірки. 

Автоматизація проектування систем пожежної сигналізації підвищує 

ефективність процесу за рахунок швидкості, точності та відповідності 

стандартам. Середній час формування шлейфів з використанням програмного 

комплексу «Веста» склав менше 5 сек. Автоматизація може допомогти в 

раціональному використанні матеріалів, таких як дроти та пожежні 

сповіщувачів, що знижує загальну вартість проекту. Впроваджені алгоритми 

можуть оптимізувати розміщення компонентів так, щоб покрити максимальну 

площу з мінімальними витратами ресурсів. 

Висновки. За результатами проведення обчислювальних експериментів 

можна визначитися і з напрямками подальших досліджень – об’єктивна оцінка 

переваги формування шлейфів пожежної сигналізації з пріоритетами по 

горизонталі чи по вертикалі і надання рекомендацій по вибору варіанту 

пріоритету. 
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